

ALBA-IULIA

Organul oficial al organizației partidului Național-Tărănesc, din Județul Alba

APARE SĂPTĂMĂNAL SUB CONDU-
CEREA UNUI COMITET

INTEMEIATĂ LA 1 DEC. 1918.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:
PIAȚA MIHAI VITEAZUL, 28

Lepra ciocoiască

de A. BARNA.

Ziarele din capitală sunt alarmate de evadarea câtorva leproși dela Lărgeanca. Toată lumea fuge de ei, se ferește de boala biblică, care roade fără leac de speranță carnea și oasele omenești.

Cățiva leproși dela București, de aproape zece ani de zile au evadat din lagărul ciocoiesc, au invadat frumoasa țară a celor opsute de mii de morți și a celor alăor zeci de mii de mucenici. Toată lumea fuge de ei, ca de dracu, se ferește de lepra politică a orientalismului liberal, care roade fără milă viața și soarbe vlaga poporului românesc. De zece ani de zile, lepra ciocoiască dela București s'a năpustit ca un nour de lăcuste asupra Ardealului, rozând bogățiile acestei provincii, după ce zeci de ani de zile a sleit vechia țară românească. Pe unde a trecut — dar pe unde n'a trecut? — lepra ciocoiască a distrus gospodăria, a nimicit familia, a dărâmat cămine muncitorești, lăsând în urmă numai sărăcie, necaz, blestem, rușine și miros de praf de pușcă.

După ce lepra ciocoiască a atins industria și comerțul țării — mai înfiorătoare și virgină în părțile ardelen — a urmat blestemata de atingere a leproșilor politici, de corpul nostru funcționăresc — la batjocorit și umilit și pe acesta, — acum leproșii bucureșteni s'au atins și de muncitorii minelor, de aceia cari o viață întreagă muncesc în inima pământului scoțând bogăția pe seama boierilor, pentru o bucată de pâine neagră pe seama familiei și a copiilor lor.

Acei cari de dragul copiilor și a familiei lor muncesc ziua și noaptea în fumul fabricelor și în inima pământului pentru a îmbogăți spurcata lepra ciocoiască dela clubul partidului liberal, în o bună zi s'au trezit, că leproșii vieții publice românești au tăbărit pe la casele lor pacinice. Și tăbăritorii nu aveau pelerină neagră a leproșilor biblici, ci pelerină galcnată a leproșilor politici, a celor cari mai acum un an tăbărau din porumbiști ca tâlharii, mal-

tratând cetățenii acestei țeri cari vroiau se-și facă datoria față de scrutinul patriei Mai turbat, ca oricând, lepra ciocoiască de trei luni de zile băntuie mai ales pe Valea Jiului.

Cenzurat

Detășamentul faimosului colonel Schipor din jandarmăria României Mari.

Cenzurat

Lepra ciocoiască nu are frică de Dzeu și nici rușine, dar să ne fie nouă rușine, că lăsăm în secolul al 20 lea se fim atinși de leproși, fie ei biblici fie ciocoiești.

Ion

Groful întinde mâna ciocoiului celui nou
în castele cu uși și trepte multe...
jandarmi cu puști și vine de bou
stau la pândă gândul să-ți asculte.

Ioane,
ești unul,
poți fi milioane, —
vrerile tale ne 'nfrințe
să nu le 'nspăimânte
nici temnița, nici tunul...

Ciocoiul și groful, din totdeauna
sînt una...

Ioane,
ești unul,
poți fi milioane,
să nu-ți poată smulge nici tunul
ogorul de puține pogoane!...

Spre caii, tăi, spre voinicii tăi boi
se uită, cu ură, și grofi și ciocoi...

Ioane,
tu ești uriașul
ce poți osândi la pierzare orașul
de trântori semeți și mișei, —
numai să vrei...

Ioane, ia sama bine!
această țară se razimă pe tine! —

Cu pumnii tăi iuți
poți tu să mai cruți
ciocoi bulgari, grecotei, arnăuți,
ce-au venit cândva, gofeți de peste Dunăre
să-ți smulgă muncă și supunere?!

Ești unul,
poți fi milioane,
curajul tău să 'nfrunte temnița tunul,
să crească voinicește, să crească
vrerea ta românească, —
Ioanel

A. COTRUȘ

Tribunalul Alba condamnă 9 țărani români la 50 luni de zile închisoare.

În ziua de 1 August a. c. înaintea Tribunalului Alba Secția II. a ajuns spre judecare procesul ailor 9 țărani români din comuna Inuri pentru violență contra autorităților, comisă după adunarea națională dela Alba-Iulia. Istoricul procesului, este același ca al atâtor zeci și sute de procese politice contra țărănilor români sub guvernarea liberală.

Tribunalul era compus din Dnii Dr. Felix Dumitrescu președinte, Emil Cernătescu supleant și Ernest Blaișch grefier, procuror fiind Dl. Nedelcu.

Senatul astfel compus a condamnat pe țărani Coltor Gheorghe, Mircea Avram, Coltor Nicolae, Urdan Ioan și

Mărian Todor la câte 6 luni recluziune, 5 ani pierderea drepturilor politice și câte 600 Lei amendă, iar pe Groza Gheorghe și Groza Petru la câte 4 luni închisoare și câte 400 Lei amendă.

Condamnarea acestor țărani a fost cât se poate de mare — ceaice rezultă și din faptul, că Dl. Procuror Nedelcu s'a mulțumit cu sentința. Acuzații însă au făcut apel.

Apărarea a fost susținută de Dnii advocați: Dr. Florian Medrea, Dr. Titu Matei și Dr. Traian Breazu și de Dnii stagiați Dr. Todoran în substituirea dlui Dr. Ștefan Pop și Dr. Crișan în substituirea Dnii Dr. Gregoriu German

Transferarea unui preot

— Părintele Ioan Popa din Bucerdea-Vinoasă —

Comuna Bucerdea-Vinoasă, care grație tacticii liberalilor a trăit în țara românească timpuri vitrege, având de înfruntat atât de multe neajunsuri și șicane din partea factorilor politici guvernamentali, a avut în fruntea sa pe vrednicul preot Ioan Popa. E grea sarcina unui conducător într-o comună unde a pătruns cât de puțin răul și patima, dar preotul Ioan Popa a fost par'că de providență dat acestei comune și sarcina ce a căzut pe umerii sei de conducător spiritual și lumesc a purtat-o cu cinste și bravură, înfruntând cu deosebit curaj valorile ce loveau comuna a cărei păstor era.

Ajuns în comuna Bucerdea-Vinoasă, harnicului preot prin o repartiție benevolă i-a reușit în scurt timp să ridice o biserică pe seama credincioșilor sei români ortodocși care este o adevărată mândrie a comunei, fiind cea mai frumoasă biserică din jur. Lăsăm, ca și altor preoți le-a reușit să edifice biserici în comunele lor, însă trebuie știut, că în comuna Bucerdea-Vinoasă o seamă de oameni bogați și cu pretenție de buni credincioși nu numai, că au făcut opoziție străduințelor preotului, dar au refuzat și orice concurs moral sau material. Odată văzută sf. biserică înălțată cu crucea spre Atotputernicul, neobositul preot prin hărnicia sa a înmulțit averea bisericească — de altfel foarte redusă — cu 2 jugăre de vie plantată și teren pentru biserică și în urma multelor umblări și la stăruința sa porțiunea canonică a primit din terenul expropriat și 4 jugăre pământ cultivabil, casă parohială în mijlocul comunei toate fără parale.

Părintele Ioan Popa nu a fost numai un vrednic păstor sufletesc peste credincioșii sei, dar și un bun conducător al treburilor obștești. Astfel la stăruința sa comuna a ajuns în posesiunea unui intravilan unde sa edificat casa comunală. Cele câteva moșii streine la indemnul preotului Ioan Popa ajung prin cumpărări în mâna țăranilor români din comuna sa.

După cum vedem părintele Ioan Popa și-a înțeles pe deplin chemarea sa și înfruntând toate obstacolele și necruțând nici o oboseală și-a împlinit datoria de preot și intelectual al sateilor noastre. Și dacă azi zicem, că preotul Ioan Popa este tipul reprezentativ al preotului român ardelean de odinioară, credem, că am spus totul.

După ce ani de-a rândul părintele Ioan Popa a trăit în mijlocul nostru, azi când la propria cerere, împins de

interese familiare a fost transperat în comuna Decea, nu putem a trece cu vedere fără a-i dori, ca și în noua sa parohie să trăiască în bună armonie cu credincioșii sei și cu noii consăteni. Comuna Bucerdea-Vinoasă în preotul Ioan Popa pierde un bun și vrednic păstor sufletesc, iar consătenii un cap luminat și neobosit conducător. Ne bucurăm însă, că Dsa va rămânea tot în o comună din județul nostru, unde va continua op'ra sa atât de frumoasă.

Noi cei din jurul Alba-Iuliei pierdem din mijlocul nostru un distins și sincer prieten, și bazați pe trecutul său frumos, ne place a crede, că preotul Ioan Popa va continua a rămânea între noi cu frumoase amintiri și mergând în comuna Decea va rămânea mereu cu trup cu suflet, credincios și pe mai departe un distins și puritan membru al partidului național-țărănesc. Organizația noastră din plasa Aiud, a primit în prietenul nostru un neobosit colaborator și bun camarad în lupta ce o ducem pentru binele patriei și a neamului românesc

SPORTIVE

Match de football

Unirea — C. F. R. 4—1 (1—0)
Duminecă în 29 Iulie a. c. pe arena sportivă din cetate s'a disputat un match de football între echipele Unirea din Alba-Iulia și C. F. R. din Simeria. Ambele echipe au produs un joc cât se poate de frumos. Invingerea a revenit echipei orașului nostru în proporția goalurilor de 4—1 (1—0). Arbitru a fost Dl Barna.

NOUȚĂȚI

— **DL. IULIU MANIU președintele partidului național-țărănesc a venit în Ardeal, unde va sta câteva zile.**

— *Cu inima infrântă de durere aducem la cunoștința prietinelor și cunoșcuților încetarea din viață după o scurtă dar grea suferință a scumpului și neuitatului nostru soț, tată, bunic și socru NICULAE BENESCU în etate de 64 ani. — Fie-i țărâna ușoară și amintirea neștearsă! — Indurerata familie.*

— **Căsătorii.** Simpaticele noastre prieten Dl. Dr. Ștefan Pop advocat, secretar general al org. partidului național-țărănesc s'a căsătorit cu nu mai puțin simpatice D. Lola Löw ficea unei vechi și distinse familii a orașului nostru. De prezent tânăra păreche este plecată în voiaj de nuntă la băile Sovata. Le dorim cele mai sincere felicitări.

— **Negrolog.** În ziua de 2 Augusta. c. a încetat din viață Dl. Iosif Socaciu din Abrud — tatăl paginatorului nostru Dl. Iosif Socaciu iunior — după puțin timp de boală. Condoleanțele noastre. „Alba-Iulia“.

Publicații de licitații

No. 2187—1928

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință publică, că în urma decisului No. G. 3856—1928 al judecătoriei mixte Alba-Iulia se defige termin spre efectuarea licitației pe ziua de 10 August 1928 ora 16 în Alba-Iulia la domiciliul debitorilor în favorul lui Banca Comercială repr. prin Dr. H. Demény advocat din Alba-Iulia pentru suma de ie 2938 capital și acc. pe când și unde se vor vinde prin licitației obiectele secedate și anume: mobile de casă 1 mașină vestrusut, 1 vană, 1 masă de prăvălie, 1 chețar, 1 bancă prețuite în 32.650 lei.

Alba-Iulia la 20 Iulie 1928

Șef-portărel ss. MARINESCU

No. 1659—1928

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință publică, că în urma decisului Nr. G. 3722-192 al judecătoriei de Ocol A-Iulia în favorul lui Casa de Păstrare și Bea de credit din Cluj sucurs. Alba-Iulia repr. prin Dr. Aladar Springer advocat din Alba-Iulia pentru suma de lei 1495 se defige termin spre efectuarea licitației pe ziua de 7 Aug. 1928 ora 17 în com. Tăuși la locuința urmăriților pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestrate și anume: 2 dulapuri, 10 bntoaie, 1 tease prețuite în 23.500 lei.

Alba-Iulia, la 5 Iulie 1928.

ss. M. CZAKÓ portărel

No. 1621—1928.

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință publică, că în urma decisului No. G. 3625—1928 al judecătoriei de Ocol A-Iulia în favorul lui Klein Lipot repr. prin Dr. Demény Henrich advocat din Alba-Iulia pentru suma de lei 2000 se fixează termin spre efectuarea licitației pe ziua de 7 August 1928 ora 16 în Alba-Iulia la locuința Urmăritei pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestrate și anume: 1 sură acoperită cu țigle prețuite în 8008 lei.

Alba-Iulia, la 11 Iulie 1928.

Șef-Portărel ss. MARINESCU

No. 24—1928.

Subsemnatul aduc la cunoștință publică că în urma decisului No. G. 2157-1927 al judecătoriei Zlatna se fixează termen spre efectuarea licitației pe ziua de 14 August 1928 ora 11 în Valea dosului în favorul lui Iosif Parear repr. prin Dr. Ovidiu Radeș advocat din Zlatna pentru suma de lei 24.162 când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestrate și anume: 2 boi roși, 2 vaci roși 2 viței de câte un an 10 oii prețuit în 31.000 lei.

Zlatna la 31 Iulie 1928.

ILIE BOANCĂ esmis jud

Publicație

Se aduce la cunoștință publică că în ziua de 7 August 1928 ora 10 se va ține în cazarmă Divizionului I. Tunuri Sebeș-Alba licitație publică pentru aprovizionarea cu 140.000 kgr. Ovăz recolta anului 1928.

Condițiile aprovizionării se pot vedea în caetul de sarcini ce se află la serviciu al Caserii Divizionului.

Comand. Divizionului I. Tunuri Munte
Maior (indescifrabil)

Ceace e și mai rău

a proprietarilor de cai, să fie executată porunca, până la unul. Defapt nici un cal alb nu mai era în țară. Zbirul deci s-a răs în barbă și vesel a început a răsufia în tihnă. I-și continua domnia fără milă.

Cenzura

Mergând prin capitală, a intrat la un comerciant, să cumpere ceva lucru de lucs. După ce a făcut târgul, a dat să iese din prăvălie. Dar s-a oprit în ușa acesteia tocmai pe treapta cea dintâi a ieșirii, să mai spună ceva comerciantului. Chiar atunci deodată se desprinde tabla grea cu firma comerciantului ce era bătută într'un piron de supra uzei și coțul tablei lovind în moalele capului pe tiran, îl doborâ și omorâ pe loc. Firma era numită, „**la calul alb**“ și era desenat **calul alb, pe ea.** — Ori cât s'a ferit, n'a scăpat

Cenzura

Vintilă, Duca și liberalii și toți ortacii lor se vor feri — nu vor scăpa....

Cenzura

Casa Patriei

Suntem convinși, că cei mai mulți și din cetitorii noștri cunosc gazeta „Patria“ din Cluj. Este foaia partidului nostru naț. țir. pentru Ardeal, așa cum „Dreptatea“ din Buzurești e pentru întreaga țară. Este singura gazetă românească care născându-se din însuflețirea națională pentru unificarea neamului românesc în o singură țară la 1918, n-a perit până azi, ci este harnică să poarte și de-acum în'ainte sus steagul adevăratului românism întăritor de țară și de neam. Conducătorii acestei gazete, în frunte cu Dnii Maniu, Vaida, Ciceo Pop ș. a. au hotărât să apeleze la națiune; ca să clădească cu puteri unite o casă proprie a ei, ca acolo instalându-și redacția, tipografia și tot ce se ține de munca scoaterii regulate și demne a gazetei, să fie la ea acasă nu în chirie și repusă la eventuale neplăceri.

Cenzurat

Contribuțiile la clădirea „casei Patriei“ se face așa, că se cumpără „bon“ pentru casă, cu 5000 Lei unul ori mai multe. Bonurile sunt depuse la bănci, cari vânzându-le, vor preda prețul lor comitetului de inițiativă, în Cluj. În județul nostru sunt depuse astfel de bonuri: În Alba-Iulia la băncile „Centrala“ și „Izvorul“. În Aiud la b. „Gronul“ în Sibș la b. Sbeșana. Facem și noi apel la marele public român din județul nostru și la cei din alte județe, cari cetesc gazeta noastră, să contribuie cât mai însuflețit pentru „Casa Patriei“ cumpărând cât mai multe bonuri á 5000 Lei. Se poate cumpăra

un bon și de mai mulți indivizi la o laltă, și chiar de o comună întreagă. Preoții și alți oameni de bine ai sateilor să se facă deci mij'ocitori între oameni și punând cu toții câte 10—20—100—200—1000—2000 Lei să nu lipsească comună, nici om cu dare de mână, din conspectul cumpărătorilor de bonuri pentru „Casa Patriei“! Prin aceasta ne vom înșirui între bunii români, cari luptă cu fapta pentru viitorul bine priceput al țării pentru cinstea, moralității, legalității și pentru interesele neamului întreg, grijind, ca Ardealul să și aibă locul cuvenit în munca pentru binele comun.

Liberali să trăiască; România-i basta

Interrupem pentru numărul de față chestiunile mai vechi tratate sub acest titlu ca să putem da câteva specimene de potlogării liberale comise chiar în zilele acestea și în legătura cu împrumuturile pentru stabilizare. Partidul național-țărănesc prin iscusiții săi financiari, dnii. Mihai Popovici și Madgearu au pretins să se facă stabilizarea leului și împrumut extern încă în a. 1924. Liberalii prin Vintilă - Smintilă al lor s-au încăpățânat și nu-mai să nu dea dreptate partidului nostru n'au pornit lucrurile în acest scop. Din aceasta cauză acumă cheltuim mai mult cași cât am fi cheltuit atunci pentru împrumut și stabilizare cu 16,000,000,000 (16 miliarde) Lei numai în bani gata, afară de pagubele aduse în mersul economiei, comerțului industriei naționale, cari pagube trec de sute de miliarde.

Legile făcute acumă și votate Joi, Vineri și Sâmbătă de parlamentul liberal sunt făcute de așa încât să se poată învârti înțălesul lor după placul liberali lor și prin adunare tot ei să și facă hârtii și dovezi în folosul lor și să tragă de pe țară unul 2 milioane, altul 10—12 milioane, care pe cum e de harnic, de nerușinat și de „bun patriot“.

Deputații liberali au ținut ședință de trei zile: Joi, Vineri și Sâmbătă. Iară li s-au plătit diurne pe 15 zile de ședințe, ca și când atât ar fi ținut ședințele. Au mai căpătat și leafă în'ainte pe 5 luni.

Astfel fiecare deputat liberal a încasat Sâmbătă în 28 Iulie câte 65,000 Lei. Deci adunarea de trei zile a deputaților liberali a costat țara cu toate cheltuielile cam 16 milioane lei, împreună cu senatul 23 milioane lei.

Mă zică cineva că nu suntem țară bogată, când liberalii se îmbogățesc atât de repede în'aintea ochilor noștri și mai ales pe căi atât de cinștite !!?

„Un domnitor, când ș-a preluat domnia peste țară, începând să stăpânească țara cu violență și cu turbare (așa ca liberalii noștri) i s-a spus de cătră un înțelept, că va avea un sfârșit dureros, prin un cal alb. Regele a zis: nu mă las: voi omorâ toți caii albi din împărăția mea. A dat deci ordin aspru, ca toți caii albi din țară să fie uciși. Prin jandarmi și miliție s'a îngrijit, ca sub pedeapsă de moarte

Alba-Iulia și învingerea dlui Titulescu în chestia optanților

Se știe ce luptă grea a dus țara noastră la „Societate Națiunilor“ și întreaga presă europeană față de poririile lui Roademere (Rothermere) și față de uneltirile unguilor, de-a sili România să plătească mai întâi câteva zeci de miliarde Lei grofilor maghiari pentru pământurile lor ce s-au împărțit — așa cu dreptatea cum le-a împărțit Constantin Porcu — țăranilor noștri, iar mai apoi să strice contractul păcii din 1918—1919 și să ne iea Ardealul iarăși pentru Ungaria. Preterția grofilor maghiari de-a li se plăti pământurile scump și în aur se numește „**chestia optanților**“. Un an de zile s-a tot dezbătut afacerea. Și în urma anului 1927 aproape pierdusem procesul la societatea națiunilor. Dl. Titulescu, ministrul nostru de externe, ori cât de abil, cu minte și înfocat era, nu putea de cât pierde. Toată lumea, chiar și foștii noștri aliați: Franța și Anglia erau împotriva țării noastre guvernate de liberali. Ultima desbatere era pusă pe luna Iunie a. c.

Vine în 6 Mai adunarea dela Alba-

Iulia. Formidabila **adunare națională**, convocată de dl Iuliu Maniu strigă sus și tare către toată lumea, că „ne vom apăra unitatea națională și pământurării cu ultima energie“. **Asta o strigă poporul român întreg sub jurământ. Și asta i-a trezit pe judecătorii dela Geneva** francezi, englezi, iaponezi, suedezi ș. a. și i-a determinat să ne recunoască dreptatea cauzei noastre, respingând pretenția unguilor, reprezentați prin renumitul grof Apponyi.

Adunarea dela Alba Iulia ne-a scăpat de-o rușine internațională și de-o pagubă, care ne-ar fi deșelat țara și mai mult. **Asta ne-a spus-o un om competent, care o știe din gura celor dela Geneva.**

De aceea Dl Titulescu îndată după ședința dela Geneva din Iunie, a trimis o depeșă de mulțumire dlui Maniu iar întorcându-se în țară, a ținut să-i vorbească și cu graiu, făcând o vizită acasă.

Alba-Iulia ne va aduce mântuire și limpezirea scârboaselor stări și din lăuntrul țării!!

Demisia dlui Titulescu

D. Titulescu a demisionat Sâmbătă la ora 1. Dsa și-a înmănat demisia direct Regentei.

Dsa a vizitat pe dl. Iuliu Maniu, președintele partidului național-țărănesc, iar la ora 4, a primit vizita dlui Al. Vaida-Voevod fost prim-ministru al României.

Dl Titulescu fost ministru de externe a părăsit țara

Dl. Nicolae Titulescu fost ministru de externe a părăsit duminecă seara capitala plecând la Venezia, unde va rămânea câteva săptămâni.

Dela Venezia Dl Titulescu va face o călătorie în câteva capitale europene.

Vacanța domnilor

Zilnic citim prin gazete, că domnii cei mari își iau vacanță și merg la băi prin Italia, Franța, Germania, Cehoslovacia etc. Merg să se odihnească, că în zece luni de zile sau obosit de muncă și se simt slăbiți de puteri. Așa Dl. Vintilă Brăteanu 2 luni, Duca o lună, Argetoianu o lună, Chirculesau o lună etc. Toți sau îmbolnăvit de truda mare ce au pus în interesul lor, căci pentru noi vedem bine cât au lucrat, că ne mai ia dracu de bine ce avem în țară. Și apoi grecii noștri nu-și petrec „vacanța“ în țara noastră, ci toți să aiaptă spre locurile de petreceri din străinătate. Lucru frumos din partea lor. Câștigă banii la noi — cum îi câștigă știm cu toții — și merg se-i cheltuiască în streinătate, cu toate că și la noi în țară sunt destule case de sănătate pe seama domnilor liberali.

Să amintim numai câteva: Sibiu, Chișinău, Dicioșanmartin, Sighet, etc.

Ne bucură faptul, că președintele nostru Dl. **Iuliu Maniu** este deplin sănătos și nu are lipsă de băi și doctori. Iată ce scrie o gazetă din București despre sănătatea dlui **Maniu**:

Dl. Iuliu Maniu, președintele partidului național-țărănesc se află într-o stare fizică și sufletească invidiată foarte mult de un domn bolnav și bătrân.

Dl Iuliu Maniu își petrece vacanța scurtă ce și-a îngăduit-o, în mijlocul familiei sale — fără a avea nevoie de vreo cură medicală.

Am dori, tuturor o sănătate desăvârșită ca a domnului Iuliu Maniu.

Așa dară domnul Iuliu Maniu va rămânea între noi sănătos ca un român neaș.

S'a dus cu plângere la regent și s'a întors plângând

— In 30 Iulie regentul Buzdugan a poposit în Cluj câteva ore. Un funcționar încărcat de copii care a fost destituit din serviciu fără nici un motiv a voit să meargă cu o plângere la înaltul regent. Pe pragul căsii dlui prof. Vasiliu ginerele dlui Buzdugan, sărmanul funcționar a fost oprit de către prefectul poliției, Mihai, bruscat, injurat și făcut idiot iar la urmă l-a escortat cât mai departe din preajma căsii unde se afla regentul.

Prin aceasta d. Mihai faimosul elector a voit desigur să demonstreze că a trecut vremea jalbelor.

Prin maniera brutală cu care l-a îndepărtat însă pe petiționar d. Mihai a mai dat încă o dovadă asupra unghiului strâmt și miop sub care privește problemele sociale.

...In fapt de seară, amărât până în adâncul sufletului, un tată care a plecat din preajma alor șase copii flămânzi cu o plângere de pe urma căreia spera să i se facă dreptate, s'a reîntors acasă cu capul plecat și plângând.

Mai de mult, pe timpul domniei regelui Carol, când un cetățean împins de necaz se adresa regelui său, dacă nici nu putea fi ascultat, dar se întorcea din fața Tronului cu un cuvânt de mângâiere, cu o vorbă de încurajare. Acum nici atât!

ROMÂNIA
POLIȚIA ORAȘULUI ALBA-IULIA

No. 4145—928.

PUBLICAȚIUNE

In conformitate cu noua lege a servitorilor, din 16 Iunie 1928 și având în vedere că cea mai mare parte din locuitorii acestui oraș țin servitori și servitoare neînscrise la acest oficiu, se aduce la cunoștință generală că până în ziua de 20—VIII—1928 atât cei ce dețin servitori cât și servitoare, se vor prezenta la oficiul poliției acestui oraș la Biroul servitorilor, cu condicula sau oî ce alt act ce va avea asupra sa, în ori ce zi de lucru între orele 8—13 pentru a li se aranja actele conform cu legea.

Cei ce nu se vor supune prezentei publicațiuni, până la data amintită, se vor lua măsuri de darea lor în judecată și pedepșiți conform legii.

Alba-Iulia la 28 Iulie 1928.

șeful poliției
polițai: Maior ORĂȘIANU.

Abonați gazeta

ALBA-IULIA